基隆市中興國小112學年度第一學期公開觀課教學設計
[bookmark: _GoBack]觀課時間：112.12.28.10:30~11:10       領域：數學領域第九單元
	教學主題
	阿福主廚要煮湯(宇宙無敵湯)

	授課班級
	二年孝班

	教材來源
	翰林出版社二年級上學期第九單元乘法(二)

	節數
	1節

	設計者
	王凱箴

	課程架構
	

	教學目標
	1. 能用連加的方法，算出乘法算式的答案，並理解3.6.7.9的表內乘法。
2. 能用乘法解決生活中的問題。
3. 透過繪本理解乘法使用時機，並熟練九九乘法。

	能力指標
	N-2-6乘法:乘法的意義與應用。在學習乘法過程，逐步發展「倍」的概念，做為統整乘法應用情境的語言。

	教學規劃
	單元名稱
	節數
	時間(分)
	教學重點

	
	理解3乘法
	1節
	40分
	能用連加的方法，算出乘法算式的答案，並理解3的表內乘法。

	
	理解6乘法
	1節
	40分
	能用連加的方法，算出乘法算式的答案，並理解6的表內乘法。

	
	理解7乘法
	1節
	40分
	能用連加的方法，算出乘法算式的答案，並理解7的表內乘法。

	
	理解9乘法
	1節
	40分
	能用連加的方法，算出乘法算式的答案，並理解9的表內乘法。

	
	乘法的應用
(宇宙無敵湯)
	1節
	40分
	透過繪本理解乘法使用時機，並熟練九九乘法。

	學生前置經驗
	1. 學生已熟習2.4.5.8.的表內乘法。
2. 學生已能依據題意列出算式，並依據所學的運算策略算出答案。

	班級特性分析
	目前班上無特殊生，26名學生大多數已能熟背表內乘法，並能根據題意寫出算式。

	核心問題
	1. 能用乘法解決生活中的問題，並記錄乘法問題。
2. 透過繪本及遊戲熟習九九乘法。


















	教學活動
	時間
	備註/評量規準

	第五節：透過遊戲熟習九九乘法。
◎複習已學過的2、4、5、8的乘法，並熟練3、6、7、9表內乘法。

★活動一：
一、說明：利用撲克牌進行九九乘法的練習。
二、做法：教師與學生隨機抽出二張撲克牌，並用撲克牌上的數字做乘法練習。
三、複習已學過的2、4、5、8的乘法，並加入3、6、7、9的乘法。

★活動二：
＊教師利用繪本中的情境圖佈題。
一、講解故事「哈，宇宙無敵湯」，由繪本引入教學主題。
二、做法：教師由圖片中佈題，學生利用小白板畫圖並解題
三、利用小組成員相互確認解題的正確性。

★活動三：
一、阿福主廚要煮湯
二、配合習作83頁，請小朋友在繪本練習解題後，幫助阿福大廚用乘法算式，算出所需材料的數量
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25分
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◎評量規準：
  能正確並快速地說出乘法算式的答案。





◎評量規準：
  專心聆聽繪本，並根據題意畫圖解題。




◎評量規準：
  能運用乘法算式解決數學應用題。




乘法(二)


1.   3的乘法




















































































































2.  6的乘法











4. 9的乘法





5. 乘法的應用:阿福主廚要煮湯(宇宙無敵湯)


3.  7的乘法














